



故事导入：

家园遭受破坏，宁静生活被扰乱，一只抱有追求的土拨鼠踏上了搬家之路。他能否找到一个更适合自己居住的地方？让我们一起跟随土拨鼠的脚步去看看吧。

武汉小学四(8)班 刘梓蔚

经过漫长的旅程，阿土终于来到一条小河边，并决定在此安家。不久，他的新居即将落成，阿土的脸上洋溢着幸福的微笑。然而，就在这个宁静的时刻，上游突然传来轰鸣声，打破了平静——一场由暴雨引发的山洪携带着断木汹涌而下。

一只青蛙站在河岸边，竭尽全力地向阿土发出警告。但为时已晚，阿土的新居在洪水的冲击下瞬间崩塌，化为一片废墟。在洪流中，他紧紧抱住一块漂浮的木板，眼中含泪，目睹着自己倾注心血构筑的家园被无情摧毁，悲痛欲绝，他的哭声如此响亮，几乎让所有动物都能听到这令人心碎的哀嚎。

第四棒

武昌区铁四院学校四(1)班 冯姝蔓

阿土拖着疲惫不堪的身体，无奈地继续前行，心中渴望找到一个适宜的地方安家落户。经过漫长的跋涉，他终于在一处山坡上停了下来，尽管疼痛难忍，他还是开始挖掘洞穴。这时，山羊先生路过，注意到这里的土质已经变得松软，出于善意，他警告道：“危险！请立即离开这里！这里的土层不稳定！”然而，阿土并未听从山羊先生的劝告，依旧埋头苦干，继续挖掘。他的爪子疼痛难忍，仿佛有无数钢针在反复刺穿它的皮下组织。



第五棒

江岸区育才寄宿实验小学四(11)班 王浩铭

心如死灰的阿土艰难地前行，来到了一条马路旁。这里绿树成荫，花香四溢。他忘却了所有疲惫，浑身充满干劲地挖掘起来，终于，他的家挖成了。阿土满心欢喜地躺了进去。

然而，一声汽车喇叭声打破了这份宁静。一阵剧烈的震动让洞穴的泥土簌簌掉落，阿土从家里慌忙逃出。紧接着，一辆大卡车呼啸而过产生的气浪直接将阿土掀翻在地。随后，更多的钢铁巨兽如潮水般阵阵涌来。恍惚间，森林里的鸟鸣与风声，还有电锯声、树裂声等等声音，

五位小朋友倾心演绎——“土拨鼠搬家记”

第一棒

武汉市水果湖第二小学四(2)班 罗伟宸

土拨鼠阿土蜷缩在树洞的最深处，前爪紧紧捂住耳朵，但推土机的轰鸣声依旧穿透耳膜。推土机的履带如同铁齿巨兽般碾过地面，洞顶的碎石纷纷落下，他眼睁睁地看着自己珍爱的松果被砸得满地都是。这片曾经让他无比喜爱的丛林，现在只剩下刺鼻的柴油味和漫天的尘土。

阿土决定离开这片满目疮痍的森林。他颤抖着将珍藏的松果塞进藤编的背包。“等等……”瘸腿松鼠叫住了阿土，颤抖着递给他一颗皱巴巴的榛子，“你真的要离开吗？”瘸腿松鼠含泪望着阿土。远处又传来那熟悉且刺耳的重型卡车碾过枯枝的声响，阿土头也不回地转身，奔向远方那片朦胧的迷雾。

第三棒

江汉区北湖小学四(2)班 董骋远

阿土带着忧伤的心情，继续他的寻家之旅。最终，在一片广袤的草地上，他挖出了一个刚好能容纳自己身体的小坑。



突然间，他的头顶被一片巨大的阴影覆盖，耳边也响起了沙沙声。蝴蝶拼命地拍打翅膀发出警告，阿土心头一紧，瞥见一只盘旋的老鹰正用锐利的眼神盯着他。他倒吸一口气，呆立当场，过了好一会儿才回过神来，用尽全力向附近的灌木丛逃去，眼中充满了恐惧。身后扬起的草屑中还带着他未完成的洞穴的新鲜泥土味。老鹰突然俯冲下来，锋利的爪子擦过他的尾巴，尾巴上的绒毛被扯掉了大半。



冯姝蔓



罗伟宸



刘梓蔚